



■标题新闻

□习近平《为实现民族伟大复兴推进祖国和平统一而共同奋斗》单行本出版

(据新华社)

杨照清,这个鞋子上沾着泥巴、笑声爽朗,见了职工乡亲主动上前嘘寒问暖,为了职工为了村民舍命干事的工会干部,转瞬间就猝然离去——

生命定格在驻村扶贫一线

本报记者 杨明清
本报通讯员 鲍泽仓

一颗心脏骤然停止跳动,时间停留在2018年11月2日21时,一个55岁的生命戛然而止,生命定格在驻村扶贫一线。

杨照清,山东省胶州市总工会一名正科级干部,2018年4月,主动请缨,驻村扶贫,担任胶北街道办北赵村第一书记。因积劳成疾,2018年11月2日晚从驻村地拖着疲惫身躯刚返回家中,坐在沙发上没来得及喝完一杯热水,就一头栽倒在地……

熟悉他的人都不愿相信,这个鞋子上沾着泥巴、笑声爽朗,见了职工乡亲就主动上前

嘘寒问暖,为了职工为了村民舍命干事的人,转瞬间就猝然离去。杨照清去世后,除了家人同事、驻村“四职”干部,他帮助过的低保户、五保户乃至贫困学生、外来务工人员共200余人,自发赶到殡仪馆给他送行。不少现场群众留着泪说:“这么好的干部,我们舍不得他走啊!”

“让我弥补一下愧欠之情、尽一点感恩之心”

2018年4月,胶州市委选派干部到基层村庄任职第一书记。

杨照清获知消息后,第一时间主动请缨。市总工会领导和同事考虑到他的年龄和身体状况,纷纷劝他慎重考虑。

就这样,他大街小巷、村里村外转悠开了。

但是,他不为所动,跑到市委组织部,动情地说:“我从小在农村泥里泥里长大,上学时家里穷,是乡亲们帮我凑的钱。我对农村、乡亲们有深厚感情。我这个年龄还能干几年?请给我最后一次机会,弥补一下我内心的愧欠之情、尽一点感恩之心吧!”在场的组织部同志闻言,无不为之动容。结果,他不但担任胶北街道办北赵村第一书记,还担任由12名驻村干部组成的第一工作队队长。

就这样,穿着褪色的部队作训服、旧胶鞋,他来到村里报到。看到街头慵懒地晒太阳的村民、村干部愁眉苦脸的表情,想到热火朝天、翻天覆地的外面世界,他心情沉重,做出决定:“治穷先治脑!”

就这样,他大街小巷、村里村外转悠开了。

(下转第3版)



奋进新时代 开创工会工作新局面

东莞市总推动营造共建共治共享社会治理新格局 党员要当好督导员管理员联络员服务员

本报讯 (记者叶小钟 通讯员李伟雄)

记者从广东东莞市总工会获悉,该市总工会以党建为引领,要求工会系统党员当好督导员、管理员、联络员、服务员,推动营造共建共治共享社会治理新格局。

东莞市人大常委会副主任、市总工会主席陈锡江日前表示,党的十九大提出要“打造共建共治共享的社会治理格局”,工会作为党联系职工群众的桥梁和纽带,积

极参与社会治理责无旁贷。构建工会劳动争议多元化调解格局,东莞市总要求,一是党员当好督导员,加大工会组建力度,由工会党员督导100人以上企业落实组建任务,最大限度地维护职工队伍的稳定和劳动关系的和谐。二是党员当好管理员,搭建劳资沟通平台,通过“工人在线”“共情在线”每日快报、“网络舆情快报”等平台及时收集职工诉求,做到件件有着落,事事有回

音。三是党员当好联络员,构建职工矛盾纠纷多元化调解格局,选聘120名律师为工会劳动争议人民调解员和担任非公企业法律顾问,直接向企业工会和职工提供普法教育、预防排查和处置化解劳资纠纷等服务;同时,主动加强与政法等部门的沟通联系,共同预防和化解劳资纠纷。四是党员当好服务员,打造法律服务品牌,开展“法律直通车”服务,由党员和律师面对面为职工提供法律法规咨询、代写法律文书、参与劳动争议诉讼等法律援助服务;开展“流动法律讲座”服务,由党员和律师一同进企业开展普法宣传;开展“调处重大群体性劳资纠纷事件”服务;开展集体协商工作服务;为困难职工提供无偿法律援助服务等。

据了解,2018年,东莞市总工会党组织充分发挥党员先锋模范带头作用,积极带领党员干部在“2018新时代先锋行动”中通过普法宣传等方式,为企业和职工提供法律、心理等服务,切实发挥社会治理、维护社会稳定的第一道防线作用,推动东莞市劳动关系形势持续好转。全年各级工会共收到职工维权投诉208宗,同比下降14%,参与调处30人以上群体性劳资纠纷23宗,同比下降28.1%。工会推动营造共建共治共享社会治理新格局的做法得到了职工群众的肯定。

必须先处理交通违法才能年检? 法规冲突致同一案件出现不同判决

长沙车主状告交警“捆绑”式年检三审胜诉

10年间,同类案件过半车主诉求未获法院支持

一起,是“捆绑式”年检。”

据悉,2008年,最高人民法院曾对“捆绑式”年检作出了明确答复。2008年,湖北省高院曾向最高法发出《关于公安交警部门能否以交通违法未处理为由不核发机动车检验合格标志的行为违法》。2018年年底,为“捆绑”式年检“较真”奔波两年之久的长沙车主唐嵩拿到了湖南省高级人民法院下发的最终审判书。此案因法规冲突出现不同判决,也引发了人们对于汽车年检规定的讨论。

1月8日,唐嵩在接受《工人日报》记者采访时介绍,2016年12月20日,他到长沙市公安局交通警察支队车辆管理所办理车辆年检时,被告知先处理交通违法。他认为,处理交通违法行为是一码事,而进行车辆年检是另一码事,“将两件不相干的事情搅和在

一起,共和国行政许可法》第16条第3款规定,规章可以在上位法设定的行政许可事项范围内,对实施该行政许可作出具体规定。

唐嵩不服,上诉至长沙市中级人民法院。长沙中院二审维持原判:公安部《机动车登记规定》第49条第2款规定,“申请前,机动车所有人应当将涉及该车的道路交通安全违法行为和交通事故处理完毕。”

“诉争的原因,是《机动车登记规定》和《道路交通安全法》对于车辆年检有不一样的规定:前者要求先处理交通违法,后者则对是否处理交通违法未作规定。”此案代理律师罗秋林表示,上位法和下位法有冲突,是导致同案不同判的主要原因。

唐嵩认为长沙市两级法院适用法律错误,向湖南省高级人民法院申请再审。2018

年4月23日,湖南省高院作出行政裁定,由省高院提审本案,最终三审唐嵩胜诉。

事实上,因拒绝“捆绑式”年检而起诉交警部门的诉讼纠纷屡有发生。据媒体报道,从2008年至2018年,中国裁判文书网公开的交警部门以未处理交通违法为由不核发检验合格证而被车主起诉的案例共57件,其中车主胜诉28件,但超过半数车主诉求未获法院支持。

不过,对于唐嵩此次胜诉,有人担心,判决结果将导致交通违法将会越来越多,致使车辆和路人的安全威胁将越来越严重。还有人认为,《道路交通安全法》实施10多年了,亟待修改。“今天的判决,会产生示范效应,判决既要考虑法律效果,更要考虑社会效果。”

李克强主持召开国务院常务会议

决定再推出一批针对小微企业的普惠性减税措施 听取保障农民工工资支付情况汇报 部署治欠保支

新华社北京1月9日电 国务院总理李克强1月9日主持召开国务院常务会议,决定再推出一批针对小微企业的普惠性减税措施;部署加快发行和用好地方政府专项债券,支持在建工程及补短板项目建设并带动消费扩大;听取保障农民工工资支付情况汇报,部署做好治欠保支工作。

会议指出,要围绕优结构、稳内需,更有效发挥财政货币政策作用。落实好日前宣布的全面降准措施,继续实施稳健的货币政策,坚持不搞“大水漫灌”,适时预调微调,缓解民营小微企业融资难融资贵,保证市场流动性合理充裕,促进扩大就业和消费。同时,要加快地方政府专项债券发行使用进度。会议决定,一是对已经全国人大授权提前下达的1.39万亿元地方债要尽快启动发行。抓紧确定全年专项债分配方案,力争9月底前基本发行完毕。二是更好发挥专项债对当前稳投资促消费的重要作用。专项债募集资金要优先用于在建项目,防止“半拉子”工程,支持规划内重大项目及解决政府项目拖欠工程款等。在具备施工条件的地方抓紧开工一批交通、水利、环保等重大项目,尽快形成实物工作量。暂不具备条件的地方也要抓紧开展备料等前期工作。三是货币信贷政策要配合专项债发行及项目配套融资,引导金融机构加强金融服务,保障重大项目后续融资。四是规范专项债管理,落实偿还责任,严控地方政府隐性债务。

会议要求强化农民工欠薪治理。各地要优先清偿政府投资项目拖欠导致的欠薪。对企业拖欠工资的,责令限期解决,逾期不支付的依法从严处罚。

职业技能竞赛“换挡升级” 培育壮大高技能人才队伍

甘肃“一号工程”表彰3200多名“能工巧匠”

本报讯 (记者康劲)“是技能竞赛让我登上了领奖台,让更多的同行师傅们了解到我的故事。”从兰州市区到皋兰县城的城际501路公交车要经过一段坡陡、弯急、路长的线路,王锡俊跑了14年始终保持着“零投诉”“零事故”的纪录,在2018兰州市“交发建杯”城乡公交驾驶员职业技能竞赛中,他凭借扎实的驾驶技能脱颖而出。

今年初,又传喜讯,王锡俊被授予“甘肃省技术标兵”称号,再度刷红工友们的“朋友圈”。从在岗位上默默无闻,到在职业技能竞赛中“一战成名”,王锡俊的经历得益于甘肃职工职业技能竞赛的“换挡升级”。

“我们针对近年来城际间人流客流的增大,和社会各界对客运服务质量的新期盼,首次定向设立了城乡公交驾驶员职业技能竞赛,为城际大客车驾驶员搭设起人生出彩的平台。”甘肃省职工职业技能竞赛组委会有关负责人介绍,在实现“换挡升级”的过程中,他们已逐步突破传统“速度型”“体力型”“通用型”的竞赛项目和竞赛内容,增设更多“效益型”“智力型”“定向型”项目,为技能竞赛活动不断注入新动能、拓展新领域。

职工职业技能竞赛是甘肃省总工会联合省人社、科技、工信、国资委等政府部门持续推进,常抓不懈的“一号工程”。经过13年的发展,甘肃工会以竞赛为核心,建立了培训、练兵、展演的职工技能素质提升长效机制。

近日,按照《甘肃省职工职业技能比赛奖励办法》,甘肃省总联合政府有关部门共同授予王锡俊等2429名职工“甘肃省技术标兵”,郭振乾等734名职工“甘肃省优秀选手”、黄镜茹等133名职工“甘肃省服务明星”等称号。

“要按照新时代奋斗者的标准,培育壮大高技能人才队伍。”甘肃省总工会党组书记、常务副主席刘为民表示,新时代要有新举措,技能竞赛要从国家的支柱性产业、战略性新兴产业、现代服务业和生态产业发展中选择就业人数多、技术含量高的工种、岗位进行比赛,培养更多时代需要的工匠级人才,在建设现代化经济体系中发挥工人阶级主力军作用,在推动经济社会高质量发展中展现工会改革和新时期产业工人队伍建设改革的成果。

去年以来,甘肃省总在14个市州、31个产业(系统)、33个大企业(集团)部署了567项省级职工职业技能竞赛,竞赛的数量和参与人数均创历史新高,竞赛覆盖面进一步扩大。手持终端设备进行天然气开采、净化、输配的一线职工,挑战高原高铁的动车组司机,专责±800千伏特高压直流输电调度的运维检修工等一批具有“高技能”含量的工种和大客(货)车驾驶员、快递员、物业服务、食品药品检验员,以及畜禽检疫、环保执法、食品药品执法、监狱执法、税务稽查等职业岗位也进入省级竞赛项目。

吉林省1.9万贫困劳动力实现就业

本报讯 (记者柳姗姗 彭冰 通讯员王诗月)记者近日从吉林省人社厅获悉,2018年年初以来,该厅以“实现精准对接,促进稳定就业”为目标,加大工作力度,强化政策措施,就业扶贫工作取得阶段性成效。截至目前,全省共有1.9万名贫困劳动力实现就业。

据了解,该省人社厅先后印发文件,制定建设扶贫车间、促进返乡创业、鼓励灵活就业、开发公益性岗位、鼓励用人单位吸纳等15条扶持政策。例如,打造“农村半小时就业服务圈”,在贫困地区较大乡镇(或行政村)、工业集中区和用工集散地建立就业服务场所,为贫困劳动力提供政策咨询、岗位信息、职业指导、技能培训等服务。目前,全省

已建立5801个服务圈。同时,以“就业援助月”“春风行动”“就业扶贫行动日”等活动为载体,举办了490场就业扶贫专场招聘会或送岗下乡活动。

提升就业素质是推动贫困劳动力实现就业创业的根本。吉林省坚持有针对性地对在乡贫困劳动力开展棚膜蔬菜、食用菌栽培、电商孵化等中短期实用技术培训,对可外出务工贫困劳动力开展就业技能培训和劳务品牌培训,对具备一定创业条件的贫困劳动力开展创业培训,2018年共培训贫困劳动力6004人。

此外,吉林省广泛征集创业项目,2018年推荐创业项目672个,培育返乡创业带头人2529人,培训贫困村创业致富带头人820人。

2018年全国纪检监察机关处分62.1万人 包括51名省部级以上干部

中央纪委国家监委网站1月9日消息



《中国工会十七大报告学习问答》(33) 如何深化和谐劳动关系创建活动?

(全文见今日第2版)